崇尚宪法 遵守宪法 维护宪法

# 市人大常委会举行国家宪法日学习交流座谈会

本报讯(记者 李娜)12月4日是第五个国家宪法日,为进一步学习宣传宪法,增强人大代表和机关干部职工的宪法意识,形成崇尚宪法、遵守宪法、维护宪法权威的良好氛围,市人大常委会机关举行了第五个国家宪法日学习交流座谈会,就如何学习宪法精神,树立宪法意识,维护宪法权威,推动宪法实施进行交流座谈。

市人大常委会副主任王广灿,秘书长周亚民参加会议。

会上,市人大常委会法工委主任李艳介绍了2018年宪法修改相关情况;来自基层的市人大代表结合自身工作实际,就学习宣传贯彻宪法工作进行了交流。

就地方人大及其常委会如何维护宪法权威、推动宪法实施, 王广灿提出,市人大常委会机关全体工作人员要提高政治站位, 增强宪法自信;要坚持立法先行,保障宪法实施;要加强监督检查,彰显宪法权威;要完善决策机制,推动宪法落实;要发挥代表 作用,厚植宪法根基,充分发挥地方国家权力机关的作用,坚定 不移走中国特色社会主义法治道路,为加快推进郑州国家中心 城市建设、让中原更出彩积极贡献智慧和力量。

# 市 纪 委 监 委 开 展国家宪法日专题活动

本报讯(记者 赵文静)昨日是第五个国家宪法日,本周是第一个"宪法宣传周",按照省纪委关于"宪法宣传周"活动统一部署,市纪委监委举行国家宪法日专题活动,组织宪法集体宣誓和专题理论学习。

上午9时,宪法集体宣誓活动开始。参加活动的党员干部全体起立,唱中华人民共和国国歌。领誓人手抚宪法,领诵誓词,其他宣誓人在后方列队站立,跟诵誓词。随后,市纪委监委举行国家宪法日专题理论学习。郑州大学法学院副教授郑磊以"深入学习贯彻宪法全面推进依法治国"为主题,重点围绕宪法新修改的内容,从宪法修改体现党和国家事业发展新成就新经验新要求、宪法修改坚持党的领导人民当家作主依法治国有机统一、学习宪法尊崇宪法等方面,作了一次深刻生动的宪法专题讲座。

据悉,全市各级纪检监察机关在"宪法宣传周"期间,将陆续开展中心组理论学习宪法专题讲座,发挥领导干部宪法学习的头雁作用,组织党员干部参加旁听法院庭审,开展生动直观的宪法法律教育等活动。通过系列宪法学习教育活动,让全市纪检监察干部更加自觉地坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立宪法意识,进一步尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法,依纪依规依法履行监督执纪问责和监督调查处置职责,推动党的路线方针政策和党中央重大决策部署不折不扣地贯彻落实到位,为郑州国家中心城市建设和中原更加出彩作出积极贡献。

# 我市首个宪法主题公园开园

本报讯(记者 武建玲 通讯员 倪源君 王晓宁)昨日,上街区举办"弘扬宪法精神,建设法治郑州"系列主题宣传活动。我市首个宪法主题公园也于昨日在上街区开园。

昨日上午,上街区在亚星盛世广场举办以"法治郑州""平安郑州"为主题的宪法集中宣传活动,组织开展宪法知识、平安建设知识有奖竞猜活动,为现场参与活动的群众派发普法宣传"大礼包"。通过悬挂宣传条幅、摆放普法展板、设置法律服务咨询台等方式,为群众提供法律咨询、涉法业务受理等服务。

昨日,上街区还组织了庄严的宪法宣誓仪式,以增强领导干部和机关工作人员对宪法的敬畏之情,营造依法行政、依法办事的社会氛围,积极推进法治政府建设。在宪法书画主题活动中,上街区还邀请知名书法家现场挥毫泼墨,书写法治对联、法治题词。

上街区宪法主题公园也于昨日正式建成开园。该公园坐落于上街区工业路与淮阳路交叉口西南角,占地1万多平方米,由上街区司法局、工业路街道办事处共同打造,是郑州市首个宪法主题公园。该公园是一座以"宪法"为核心,以"弘扬宪法精神,推进依法治国"为主题的法治文化园区,通过法治雕塑、法治长廊、宪法宣誓墙、图说宪法等艺术载体,阐述了宪法的相关内容和重要意义,为园区注人法治生命力。

昨日上午,上街区同步开展首届"弘扬宪法精神 走进司法行政"媒体开放日活动,邀请人大大表、政协委员以及省市主流媒体记者走进上街区宪法主题公园、社区矫正中心、公共法律服务站点等,促进社会各界和人民群众了解司法行政系统在深化依法治国实践中的重要地位和作用。

### 让宪法意识根植人心

# 郑州制定地方性法规逾百件

本报讯(记者李娜)12月4日是第五个国家宪法日。宪法,是国家根本法,是执政之基,治国之本,必须严格遵循。记者从郑州市人大常委会了解到,作为地方立法机关,自1986年以来,郑州共制定地方性法规101件。

郑州市人大常委会法工委相关负责人 告诉记者,自1986年《地方组织法》赋予省 会城市和较大市的地方立法权以来,郑州 市人大及其常委会先后制定地方性法规 101件,其中现行有效法规66件,内容涉及我市政治、经济、文化、教育、社会保障、环境保护、城乡建设与管理等方面。

另据了解,为做好市人大常委会 2018 年至 2022 年五年立法规划编制工作,进一步拓宽立法项目征集渠道,加大开门立法力度,市人大常委会特向社会各界征集五年立法规划建议项目。

立法规划建议项目应符合《中华人民 共和国立法法》和《郑州市地方立法条例》 的规定,属于我市立法范围。建议项目可以是新制定地方性法规,也可以是修改或者废止原有地方性法规。

同时,立法建议项目要体现地方特色和问题导向。建议项目应当紧扣我市经济社会发展的主线,重点围绕需要立法解决的突出问题,提出有针对性的立法建议。

此外,立法建议项目要具体明确。提出立法建议时,请写明立法项目名称、

立法依据、立法必要性、可行性、需要解决的问题以及立法规范的主要内容等。有条件的还可以提供论证报告和法规文本建议稿。

立法规划建议项目可以通过信件、传真或电子邮件等方式寄送,请注明建议人姓名(名称)、联系方式。联系单位:郑州市人大常委会法工委;通讯地址:郑州市中原西路233号邮政编码:450007;电子信箱:zzrdfgw@163.com。

### 青少年学子"晨读"学宪法



本报讯(记者 王红)为了在全省青少年学子中普及宪法知识,昨日,河南省教育系统国家宪法日大中小学"宪法晨读"活动在郑州市第47中学举行。此次活动通过学生晨读宪法的形式,让学生们切身感受到宪法的崇高与庄严,培养学子对宪法的尊重和认同。

据介绍,此次活动由教育部统一部署,活动主题为"普及宪法知识、加强宪法教育、弘扬宪法精神,增强师生法治观"。活

动当日,教育部在北京设立主会场,我省在郑州47中设立河南省分会场,在省内部分大中小学设立学校分会场。全省学校学生通过教育部全国青少年普法网收看网络直播,同步跟读,共同感受宪法的尊严。

上午9时,活动在庄严的唱 国歌、升国旗仪式中开幕。在宪 法晨读环节,全体人员共同跟随 北京主会场诵读宪法部分条款, 在庄严的仪式中感受宪法权威 和精神。活动现场,在第三届全 国学生"学宪法讲宪法"活动全国总决赛中获得佳绩的河南选手——开封市县街小学庞轶心、南阳市十二小张嘉译、济源市济水一中杜雅菲和平顶山实验高中姚圣凯等4位同学为师生们现场进行一系列宪法知识演讲,赢得阵阵掌声。

按照计划,我省将不断创新宪法宣传教育内容和形式, 12月2日至8日,全省各地各校将集中组织开展丰富多彩的宪法系列主题教育活动。

昨日,惠济区司法局、区新时代文明实践中心、区依法治区办在惠济万达广场开展国家宪法日集中宣传活动,共设立咨询台20余个,展出宣传展板60余块、悬挂横幅20条,发放宣传页6000余份、发放宣传品800余件。

### 诗歌朗诵比赛 传递宪法力量

本报讯(记者 赵文静 通讯员 王彬)"宪法是祖国的根本大法,至高无上,无比尊崇。尊法守法是每个公民的义务,使命神圣,无上光荣……"昨日,由管城区检察院主办的"心灯·东方之光 宪法的力量"宪法宣传日诗歌朗诵比赛总决赛在回民中学大礼堂举行。

此次诗歌朗诵比赛是管城区检察院深入开展宪法宣传的重要举措,旨在贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略,弘扬宪法权威,进一步营造"尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法"的校园风气。

全市100余所中小学参加此次比赛,从预赛、初赛到决赛历时月余,经过层层筛选,最终来自管城区外国语牧歌小学、郑州市第八十三中等学校的13支代表队挺进决赛。

增强使命感责任感荣誉感

### 省法院新任命法官 向宪法庄严宣誓

本报讯(记者 赵文静 通讯员 贾共鑫)昨日,省高级 人民法院举行新任命审判职务法官宪法宣誓仪式,激励 广大法官忠于宪法、遵守宪法、维护宪法,进一步增强职 业使命感、责任感和荣誉感。

"忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民,恪尽职守、廉洁奉公,接受人民监督,为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗。"奏唱国歌之后,面对庄严的国徽,省十三届人大常委会第七次会议新任命审判职务的23名法官高举右手,庄严宣誓。

宣誓仪式结束后,法官们纷纷表示,要认真学习宪法、遵守宪法、维护宪法权威,始终坚持司法为民,公正司法,想人民群众所想,急人民群众所急,忠实履行好宪法和法律赋予的职责。要恪尽职守,勇于担当,带头多办案、办好案,做广大干警的表率。



昨日,管城区南关街道办事处充分利用"法律集市"双向交流平台开展国家宪法日主题宣传活动,发放宣传彩页1300份,现场解决法律问题20余件。 本报记者王思俊摄

### 弘扬宪法精神 建设法治金水

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 郑燕涛)昨日,金水区 花园路司法所围绕"弘扬宪法精神、建设法治金水"的主 题积极部署,开展形式多样的"宪法宣传周"活动。

8时30分,经纬广场上空"'12·4'国家宪法日 树立宪法意识 增强宪法观念""认真贯彻宪法精神 提高全民法治观念""加强法治宣传教育 提高全民法律素质"大红 横幅格外醒目,广场上摆放着"弘扬宪法精神 推进依法治国""深入开展法制宣传教育 提高全民法律素质"等多块展板,花园路司法所设立的法律援助、法律咨询台前,市民不停地咨询有关法律方面的各类问题。

通过群众喜闻乐见的形式,把法律送到群众身边,积极引导群众树立法治观念,切实提高了群众法律意识,形成了人人参与、人人学法、人人用法的多维度普法格局。



# 房抵快贷 全新升级 光大房抵贷 有房快来贷

您可在线体验五大功能

房产估值

在线申贷

在线查询

在线录入

账单提醒



扫描二维码,关注"光大银行个人贷款体验"房抵快贷"线上贷款升级服务